



金知道

上饶银行 协办

上半年我市金融运行稳中向好



本报讯 张发根 记者陈建报道:8月8日,记者从中国人民银行上饶市中心支行获悉,今年上半年,全市金融运行总体稳健,存贷款总量稳定增长,信贷结构稳中调优,为我市经济持续健康发展,提供了有力的资金保障和金融服务。

从金融总量来看,存贷款实现“双增”提速。截至2023年6月末,全市存贷款总量达11137.5亿元,其中:

各项存款余额为5860.9亿元,各项贷款余额5276.6亿元,同比分别增长9%、16.2%。1-6月存贷款总增量达942.9亿元,高于去年同期80.8亿元,位列全省第三,为全市经济开好局、起好步贡献了金融力量。

从货币政策来看,各领域实现优化提质。人行上饶市中心支行在加大货币政策传导力度的同时,不断完善结构性货币政策工具的落地保障,出台了《上饶市结

构性货币政策工具首办面谈制度》,确保货币政策工具精准投放、落地见效。截至6月末,发放保交楼专项贷款11.75亿元,第二批资金使用量和资金使用率均居全省首位;碳减排支持工具、设备更新改造专项再贷款、交通物流专项再贷款、政策性开发性金融工具落地或投放资金总量达100.1亿元,均列全省前列;全市工业贷款余额470.6亿元,同比增长30.2%;全市涉农贷款余额2367.5亿元,同比增长18%;全市绿色贷款余额654.7亿元,较年初增加168.2亿元,是去年同期增量的3倍多,同比增长62.2%。

从市场主体来看,中小微企业实现便利提效。人行上饶市中心支行加速推进“获得信贷一件事”集成改革,全市银行机构积极响应,通过“减材料、减时限、减流程”,全面精减企业信贷办理手续,着力实现企业信贷“一套材料、一次告知、一次申请、一次反馈”。自2022年5月改革至今,全辖各金融机构运用改革标准发放贷款2.75万笔,金额合计929.82亿元,提高了市场主体获得贷款速度。设立“重点行业融资项目库”,组建“惠企金融服务团”,开展金融服务实体经济大宣讲专场活动等,确保政策红利直达市场主体。截至6月末,全市普惠小微、个体工商户贷款余额为831.2亿元、378.8亿元,同比增速为24.8%、20.1%。全市普惠小微贷款支持户数(含个体工商户和小微企业主)逾12.8万户,同比增长20.7%。

金资讯

中国农业银行上饶分行 协办

上饶银行恒信支行成功堵截一起电信诈骗

本报讯 近日,上饶银行恒信支行在办理业务时,成功堵截一起电信诈骗事件,为客户徐女士挽回名下50万元资产,赢得客户的信任 and 好评。

7月26日,客户徐女士至恒信支行网点办理大额存单支取业务,并欲将款项转账至他行,客户自述用途为给女儿买房。此时,大堂经理郑莹发现客户神情慌乱,满头大汗,手机一直连着有线耳机在通话,并戴着两层口罩。凭借电信诈骗的敏感性和警觉性,大堂经理初步判断徐女士可能正在遭遇电信诈骗,便立即稳住客户情绪,第一时间向网点负责人反映情况,并以客户手机收不到短信验证码无法办理转账为由,拖延转账,并告知客户疑似遭遇电信诈骗。在上饶银行工作人员的仔细分析和耐心劝导下,徐女士最终放弃转账。同时客户经理与徐女士家人取得联系,进一步了解到其女儿并无买房需求,最终确认徐女士系被电信诈骗。通过进一步交谈得知,当日徐女士接到电话,对方声称是某市公安局工作人员,并要求与徐女士进行视频通话,称徐女士之前身份遗失被他人拾获,不法分子利用其身份证进行诈骗涉案260万元,要求徐女士立即将银行存款取出存到其提供的安全账户中,否则徐女士的银行存款将会全部冻结没收。了解到上述情况后,上饶银行工作人员再次耐心解释,这类诈骗手法就是不断施压,步步紧逼,让你方寸大乱,只能被他们牵着鼻子走,最终陷入诈骗分子的层层套路。此次成功堵截电信诈骗事件,充分体现了上饶银行员工的责任心和风险防范意识,上饶银行恒信支行相关负责人表示,该行接下来将持续开展反诈宣传活动,守好人民群众的“钱袋子”。(郑莹)

金融“活水”助力果农种出“致富果”



广丰吴村镇塘边村有着6000多亩的无公害天桂梨园基地,是广丰天桂梨的主要生产基地。该村果农饶庆华说:“年初的时候,我准备扩大天桂梨的种植规模,可购买肥料资金还有缺口。农行工作人员上门进行服务,从收集材料到放款,一共就3天的时间,我足不出户,手机点一点,20万元的贷款资金就到账了,今年天桂梨又是大丰收,日子越过越甜了”。据了解,近年来,农行上饶广丰支行持续强化产品和服务模式创新,开辟天桂梨信贷服务绿色通道,实行信贷调查优先受理、优先办结等机制,确保贷款及时投放、不误农时;依托“惠农e贷”、“助业快e贷”、“微捷贷”等特色信贷产品,全力保



障吴村镇天桂梨产业的金融需求。同时根据天桂梨农业资源特点,组建了10支“乡村振兴小分队”,走村入户,主动上门,着眼于解决农户的“急难愁盼”,疏通金融服务的堵点、淤点,切实做到服务便民、金融惠民。“天桂梨是广丰的特色名优农产品,农行广丰支行将继续加大金融支持力度,助力广大农户种出“致富果”,走上“致富路”。农行广丰支行党委书记、行长周水明如是说。截至2023年6月末,该行涉农贷款余额25.53亿元,较年初净增5.31亿元;其中农户贷款余额4.6亿元,较年初净增1亿元。

徐箭芳 摄

财经茶室

近日,中国银行在官网发布消息,中国银行、中国电信、中国联通将在数字人民币APP联合上线SIM卡硬钱包产品,实现金融与通信跨界又一创新成果落地,为数字人民币应用提供更加普遍、便捷的支付方式和体验。该产品近期将在部分试点地区开展受邀用户体验,后续分阶段推广至其他试点地区。目前只有具备NFC功能的安卓手机支持SIM卡硬钱包使用。

SIM卡硬钱包,指的是通过把数字人民币软钱包关联至运营商发行的超级SIM卡(5G国密NFC SIM卡,以下简称SIM卡),从而使SIM卡具备数字人民币支付功能。数字人民币用户只需在手机安装运营商发行的SIM卡,登录数字人民币APP,开通SIM卡硬钱包,利用手机NFC功能“碰一碰”即可完成数字人民币支付(用户需在中国电信、中国联通营业厅更换或新领取超级SIM卡)。

该产品以通信运营商发行的SIM卡为安全载体,加载数字人民币钱包应用,打造一卡多应用的融合应用场景,实现运营商渠道、用户、场景、服务、大数据等能力与数字人民币的紧密结合,实现差异化的数字人民币推广运营模式。产品的推出充分依托商业银行和运营商各自优势,使数字人民币金融基础设施与信息技术基础设施有机结合、相互赋能。

数字人民币SIM卡硬钱包,具备安全可靠、通用便利、无电支付、共享余额的核心特点。

安全可靠,SIM卡管理规范、成熟,内置安全单元安全可控,在监管可控性、安全性、便利性等表现上非常突出,可以确保用户在钱包开立、使用中的信息与资金安全。

通用便利,SIM卡是使用最广泛的安全硬件介质,具有极高的渗透率和接受度,并且没有时间、空间的限制,客户随时随地可以进行支付、交易等,降低了使用成本,增强了数字人民币使用的普适性。

无电支付:数字人民币SIM卡硬钱包支持无电支付,手机可在断网、无电关机等多种情况下,不打开支付软件,使用手机碰一碰即可完成支付。

共享余额:数字人民币SIM卡硬钱包在使用过程中,与所属的母钱包共享余额,无需单独进行充值,支付更方便、易用。

前期,中国银行、中国电信、中国联通创新成果丰富,三方最早完成了硬钱包、双离线的设计实施,在同行业中,第一个建立头部平台数字人民币支付对接模式,推出了一批面向C端、B端、G端的创新产品,为数字人民币应用推广贡献了智慧和力量。

中国银行表示,未来三方将继续深化协作、联合创新,以SIM卡硬钱包应用推广为契机,进一步探索在轨道交通、民生消费、校园园区、电子政务、公共缴费、商业零售、教育培训等场景的应用,紧跟物联网大潮,为海量物联网设备赋予SIM卡硬钱包能力,助力扩展更广阔的新业态、新应用。

【超级SIM卡(5G国密NFC SIM卡)是通信运营商联合产业链合作伙伴,通过统一技术规范研制而成的新一代SIM卡,支持国密算法硬件加密、NFC近场通信以及JAVA卡应用前置及空发等技术能力。相较于传统SIM卡,超级SIM卡具备安全存储、安全计算、安全连接、安全应用四种安全服务,提供国家级可信载体,超级SIM卡内可集成多种创新应用,包括数字人民币、数字身份、交通、校园、密信、门禁、车钥匙、充电桩等,为用户提供一卡式解决方案,实现每个用户一部手机、一张SIM卡、一个钱包、一个身份,一卡行天下,畅享数字生活。】

『SIM卡硬钱包』来了,解锁数字人民币新能力

(记者 陈建 整理)

学思想 强党性 重实践 建新功

广信农商银行坚持“三创联动” 推动业务发展新格局

本报讯 记者陈建报道:广信农商银行以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为抓手,围绕金融服务中的重难点问题深入开展调查研究,不断优化金融服务产品,持续推动主题教育落地落实。创新服务模式。积极落实“我为群众办实事”,每周持续开展流动金融服务,今年已开展流动金融服务1200余

次。积极做好与商会的联建共建,持续开展外拓营销活动,为在外创业的广信籍人士提供贴心的金融服务,今年赴浙江义乌市和湖州市开展外拓活动2次,对接客户130余户,授信32户,金额894万元;创新营销模式。积极推广已有的创业担保贷、诚信信贷通等优质产品,合理调整利率水平,落实减费让利政策,切

实解决融资难、融资贵的难题;创新信贷产品。结合广信区民宿产业的发展,发挥区位优势,因地制宜推出“民宿农家乐”贷款产品,在广信区望仙谷附近的望仙乡、华坛山镇开展营销工作,今年发放“民宿农家乐”贷款2480万元,惠及130户农户,得到当地群众一致好评。

铅山农商银行凝心铸魂向复兴 普惠金融万里行

本报讯 记者陈建报道:在全党上下落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,铅山农商银行聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把上级决策部署与本单位实际紧密结合

起来,下赢普惠金融万里行先手棋。自主题教育开展以来,铅山农商银行依托“党建+山外有商”特色党建品牌,成立“山外有商”普惠金融服务事业部,改“坐商”为“行商”,对接铅山籍在外务工、创业人员,迈出了

普惠金融万里行关键一步。务实出效益、苦干结硕果,目前该行已在温州、东莞、深圳、义乌、海口、中山等地对接有效客户400余户,授信近1.2亿元,用信近1亿元。

余干农商银行助力小微企业 聚焦“园区金融”

本报讯 记者陈建报道:余干农商银行把主题教育成效体现到担当作为、推动发展的具体实践,深入践行省联社“八行战略”,持续开展“七个一”系列为民办实事实践活动,着力推动各项业务高质量发展。

该行在主题教育期间把改进一批业务产品,扶持一批特色产业列入为民办实事项目清单。信贷业务上坚持“回归本源”,发展供应链金融,加强与民生相关及受众广泛的农业、食品加工业等开展行业对接。对有资金需求的小微企业,建立相应的绿色通道,优先受理、优先审批、优先放款,助力小微企业持续生产。同时以“银企共赢链”党

建品牌为抓手,按“1+N”的金融服务模式,形成小微企业客户供应商、运输商、分销商等多个单元体的产业供应链集中营销模式,有效缓解了企业资金短缺问题。自主题教育开展以来,该行累计走访园区企业54家,为31家企业开展授信服务,授信总额1.34亿元,发放贷款1.29亿元。